



## 习近平致电祝贺比亚当选连任喀麦隆总统 推动中喀全面战略伙伴关系深入发展

新华社北京11月7日电 11月7日，国家主席习近平致电保罗·比亚，祝贺他当选连任喀麦隆共和国总统。

习近平指出，中国和喀麦隆传统友好。近年来，两国政治互信不断深化，各领域合作成果丰硕，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。明年是中喀建交55周年，两国关系发展面临新机遇。我高度重视中喀关系发展，愿同比亚总统一道努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，推动两国全面战略伙伴关系深入发展，更好造福两国人民。

# 我国第一艘电磁弹射型航空母舰入列

习近平出席入列授旗仪式并登舰视察



11月5日，我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。这是习近平向福建舰舰长、政治委员授予军旗。 新华社照片



11月5日，我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。这是习近平同舰载机飞行员、航空保障人员合影留念。 新华社照片

新华社三亚11月7日电（记者梅常伟）我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式5日在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。

十一月的三亚，海阔天高，碧波浩瀚。军港内，福建舰踏海而立、满旗高悬，山东舰伏波相伴，来自海军部队和航母建设单位的代表2000余人在码头整齐列队，气氛隆重热烈。

下午4时30分许，入列授旗仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗，正步行进到主席台前。习近平将八一军旗授予福建舰舰长、政治委员。福建舰舰长、政治委员向习近平敬礼，从习近平手中接过八一军旗。习近平同他们合影留念。入列授旗仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

习近平对我国航母建设发展一直很关注。仪式结束后，习近平登上福建舰，听取我国航母建设发展工作汇报，



■ 福建舰是我国第一艘电磁弹射型航空母舰，也是我国第三艘航空母舰，舷号为“18”，2022年6月下水命名

■ 福建舰由我国完全自主设计建造，其电磁弹射技术处于世界先进水平

了解航母体系作战能力生成、电磁弹射系统建设运用等情况。

宽阔的飞行甲板上，4道阻拦索、3个弹射起飞位格外醒目，歼-35、歼-15T、空警-600等新型舰载机依次停放。习近平听取甲板功能布局介绍，不时驻足察看装备设施。习近平同舰载机飞行员亲切交流，详细询问飞机技战术性能和电磁弹射特点优势，观看舰载机弹射放飞流程演示。身着多种颜色马甲的航空保障人员看到习主席到来，纷纷围拢过来，向习主席问好，报告各自岗位和主要职责。习近平勉励大家不断提升专业技能和打仗本领，为福建舰战斗力建设贡献力量。

随后，习近平前往福建舰舰岛，登上塔台，了解飞行指挥和起降运行情况。习近平进入驾驶室，察看值勤战位，在航泊日志上郑重签名。习近平亲自决策福建舰采用电磁弹射技术。他来到弹射综合控制站，仔细观摩工作流程，按下弹射按钮。

（下转第四版）

累计培育5510家创新型中小企业、3315家省级专精特新中小企业、216家国家级专精特新“小巨人”企业

青岛日报/观海新闻记者 周晓峰  
本报11月7日讯 7日上午，青岛市政局新闻办召开新闻发布会，介绍市民营经济局在精准化培育专精特新中小企业方面的具体措施及阶段性成果。

近年来，市民营经济局聚焦青岛“10+1”创新性产业体系，在顶层设计、体系建设、政策供给、要素保障、环境优化等方面持续用心用力，培育了一批专注细分市场、创新能力、质量效益优的专精特新中小企业。截至目前，青岛有创新型中小企业5510家，省级专精特新中小企业3315家，国家级专精特新“小巨人”企业216家，数量均居全省第一位，优质中小企业培育成效明显。

在构建梯度培育体系方面，市民营经济局坚持“育字为实”的工作理念，系统推进“选种、育苗、培优”全周期培育，分层筛选建立“创新型—专精特新—小巨人”梯度培育库，健全完善优质中小企业主动发现机制，有序扩大专精特新企业培育基座，精准引导5000余家次企业申报优质中小企业资质，支持市属国有企业孵化培育专精特新中小企业，深化涉企数据共享，分层分类建立“小巨人”企业培育库。

在强化政策精准滴灌方面，市民营经济局构建多层次、精准化的政策支持体系，优化涵盖财税支持、用能保障、土地供应、人才引育、金融服务等全要素的政策工具箱，支持专精特新企业开展技术改造，2021年以来扶持企业近3000家，拨付奖补资金约12亿元，完善“一企一技术”研发中心梯次培育体系，鼓励支持企业建设高水平研发机构。

在集聚关键要素供给方面，市民营经济局健全财税金融支持机制，推动产业链、创新链、人才链深度融合，常态化组织开展融资固链建链对接活动。（下转第四版）

加快打造立足山东半岛、辐射全国、面向国际的低空经济示范区，在场景应用、新基建、产业生态等领域全面发力

## 青岛低空经济多赛道竞跑

青岛日报/观海新闻记者 周建亮

走在前挑大梁 打头阵当先锋  
决战决胜“十四五”

北方领先，应用场景向多元化拓展

物流配送是低空经济最常用的场景之一。去年6月，青岛地铁集团、顺丰集团、青岛慈航机场联手开通北方地区首条低空物流航线，“山东产”农产品快速运抵北京。今年以来，青岛持续拓展海洋海岛运输场景，在北方地区持续发挥示范引领效应。

蔚蓝天空下，一架飞行器从地铁1号线凤凰岛站停机坪起飞，首次实现了2吨级纯电动全倾转eVTOL（电动垂直起降飞行器）在起飞场地尺寸仅有15米×20米（不足飞机外廓尺寸1.5倍）的城市内狭窄场地垂直起降。随后，飞行器穿越山谷、跨越海域，全程自主飞行，仅用十几分钟便可携带数百公斤物资在偏远海岛降落。装卸货物及全机自检后安全返回精准降落，空中飞行百余公里仅用半小时。

这是今年7月在一次海洋海岛运输拓展测试场景中出现的一幕。在此之前，2月，北方首条海岛低空物流常态化运输航线开通，应急物资、鲜活海鲜等高时效类物品，从积米崖港至灵山岛可实现10分钟即达。此次测试对青岛沿海岛屿、湾区等跨湾跨海运输应用意义重大，未来可拓展至灵山岛、竹岔岛等诸多海岛，有望形成常态化、高效化的海岛物流运输网络，为解决海岛物资运输保障难题提供全新方案。

不止于物流配送，安防、智慧巡检、应急救援、农林植保、高空清洗、交通、文旅……（下转第四版）

任刚调度全市秋种工作时强调  
抢抓农时推进秋种  
全力保障粮食安全

青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报11月7日讯 6日下午，全省秋种暨田间管理工作推进视频会议召开，我市设分会场收听收看。市委副书记、市长任刚在青岛分会场出席会议，并在全省会议后对我市秋种工作作出部署。

任刚指出，秋种工作事关明年夏粮稳定、农民收入。要切实扛牢责任，克服入秋以来连阴雨天气造成的不利影响，科学把握农时，加强统筹调度，积极主动作为，抓实抓细各项任务，确保适墒适时应播尽播。

任刚强调，要围绕保明年夏粮丰收的目标，突出墒情这条主线，抓住当前适播窗口期，稳定秋播面积，合理安排播种进度、提高播种质量，抓好农机物资调配保障，加强田间精细管理，进村入户做好农技指导服务。要认真研究种粮农民增收举措，针对今年农业生产特殊情况，努力降低生产成本，健全种粮收益保障机制，同时要多措并举，多渠道帮助农民增加收入。要增强农业综合生产能力，加快补齐农田水利设施、农村生产路建设等方面短板，扎实推进高标准农田建设与管护，持续提升农业生产社会化服务水平，积极发展循环农业、韧性农业。

推动各领域合作交流取得实效  
张惠率团赴香港澳门考察访问

青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报11月7日讯 3日至7日，市委副书记、统战部部长张惠率团赴香港、澳门考察访问。

在香港生健产业交流对接会上，张惠表示，青岛与香港经贸人文相融相通，合作基础良好、互补性强，近年来围绕生命健康产业形成了良好的互动发展态势。希望双方进一步在创新药物研发、高端医疗装备制造、健康服务等领域深化常态化协作，推动更多科技成果转化和重点项目落地。

在参加第三届香港青岛国际啤酒嘉年华和第五届澳门青岛国际啤酒嘉年华时，张惠表示，多年来，青岛与香港、澳门在经贸、文化、旅游等多个领域持续开展务实合作，希望以节庆交流，进一步拓展香港青澳文旅融合。（下转第四版）